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VERBALE n.121 del 29/06/2021                           Approvato il 30/06/2021 

 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n.119 del 27/05/2021 e ODG suppletivo n. 129 del 

07/06/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 prima convocazione 09:00 seconda convocazione 

 

INIZIO SEDUTA ore 09.16 

 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo       P ---- ---- 09.48 ---- ---- 10.10 

Ficarra Elio P ---- ---- 09.16  ---- ---- 10.10 

Amella Concetta P ---- ---- 09,16 ---- ---- 10.10 

Giaconia Massimiliano p ---- ---- 09,16 ---- ---- 10.10 

Meli Caterina A ---- ---- -----    ……. ---- ------ 

 

SINTESI VERBALE 

 

L’anno 2021, il giorno 29 del mese di Giugno la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

119 del 27/05/2021 e Odg suppletivo n. 129 del 07/06/2021 e in forma completamente "a 

distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della 

seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno 

n. 51 Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, 

che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta 

     Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

     Alle ore 09,16 sono presenti il Vice presidente Ficarra e i  consiglieri Giaconia ed Amella   

Assume la presidenza il vice Presidente Ficarra che assistito dalla Segretaria verbalizzante Tosto e 

dalla Segretaria Gnoffo, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

mailto:terzacommissione@comune.palermo.it
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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All’O.D.G. 

1) Incontro con Assessori per discutere tematiche di competenza della commissione   

2) Varie ed eventuali 

 

Sono presenti altresì l’Assessore Prestigiacomo e l’Arch. Sarta Responsabile Servizio Mari e 

Coste 

Prende la parola il Consigliere Giaconia che ringraziando gli ospiti per la partecipazione, 

comunica che il tema in argomento oggi è la dismissione della passerella di Barcarello, si è avuto 

notizia dell’avviso pubblico per l’attivazione di tale procedura e conseguentemente chiede quali 

siano i tempi di definizione. Ricorda l’attenzione particolare che la terza Commissione ha avuto 

con riguardo a tale problematica Chiede agli ospiti di fare un punto della situazione. 

Interviene l’Assessore Prestigiacomo la quale fa un excursus su tutte le vicende che hanno 

interessato la passerella di Barcarello, ricordando in primo luogo gli interventi, non condivisi, 

finalizzati alla ristrutturazione della stessa, fino ad arrivare alla decisione di dismetterla 

completamente, d’accordo anche con le associazioni di Settore. 

Riguardo ai tempi essendo procedure d’Urgenza si prevede la dismissione entro un mese di 

tempo 

Prende la parola l’Arch. Sarta il quale descrive nel dettaglio tutta la procedura finalizzata 

all’aggiudicazione dei lavori e su richiesta della consigliera Amella, ricorda che trattasi di un 

intervento che prevede la sola  dismissione della passerella . 

Ricorda comunque che per la borgata Marinara vi è un progetto più generale di riqualificazione 

del territorio all’interno dei finanziamenti previsti per la città Metropolitana, si ha un progetto già 

definitivo con i pareri già acquisiti, sia dal Demanio che dalla soprintendenza, quindi un  

progetto pronto che deve essere solo rivisto e condiviso con le Associazioni di Settore 

Il Consigliere Giaconia auspica che effettivamente, si possa dismettere la passerella entro un 

mese, sottolinea l’urgenza però di approvare del Piano triennale delle opere pubbliche, in quanto 

da questo dipende non solo la realizzazione del progetto oggi in esame, ma di molte altre opere 

comprese le scuole. 

Entra il Presidente Caracausi alle ore 09.48  e assume la Presidenza 

Il Presidente chiede all’Assessore Prestigiacomo notizie circa il collettore fognario della Cala, se 

i lavori sono fermi e se è stato nominato altro Rup essendo venuto a conoscenza che il 

precedente è transitato presso altra amministrazione. 

L’Assessore assicura che i lavori non sono fermi, ma che purtroppo la Ditta non ha dato ad oggi 
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una data certa circa il fine lavori. 

Interessa tuttavia nel più breve tempo possibile chiudere lo scavo, considerati i vari cantieri che 

insistono nella zona.  Evidenzia le grosse difficoltà ad assegnare l’incarico a persona qualificata. 

Il presidente propone di organizzare prossimamente una conferenza che possa nel dettaglio 

affrontare tale problematica e congeda gli ospiti  

Si procede alla lettura del verbale n. 120 del 28/06/2021 che messo ai voti viene approvato 

ad unamimità dei presenti 

   Si concorda di approvare il presente verbale nella prossima seduta utile  

  Il presidente non essendoci più interventi, alle ore 10.10 , chiude la seduta. 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA ORE 10.10 

 

La Segretaria verbalizzante Il Vice Presidente 

     Pia Tosto                                                                                      Elio Ficarra  

                                                                                                     

                                                                                                  

  Il Presidente della III Comm 

 

           Paolo Caracausi 
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